

FEJLESZTÉSEK.

A temetőben több ponton is várhatóak idén fejlesztések: például megújul a Pazonyi úti kerítés, és korrigálják a kerékpárút nyomvonalát.

NORVÉG TÁNC.

Egy nemzetközi projekt keretében bemutatkozott és tanított is a 4 for Dance, a nyíregyházi sikercsapat Norvégiában.

NŐTT A BETEGEK SZÁMA

Ha kis mértékben, de továbbra is emelkedőben az influenzaszerű tünetekkel orvoshoz fordulók száma. A 3. héthez viszonyítva ez 1,65 százalékos többletet jelent a megyei kormányhivatal népegészségügyi osztályának jelentése szerint. A friss helyzetértékelésből kiderül, hogy a rendelőkben megjelentek közel fele 15 év alatti gyermek, nagyjából egyharmada 15 és 33 év közötti, s 6 százaléka tartozik a legidősebb (60 éven felüli) korosztályba. Az is tény, hogy az influenzaszerű megbetegedés tüneteivel háziorvosnál jelentkezők aránya a Nyíregyházi Járási Népegészségügyi Osztály területén volt a legmagasabb. S továbbra is érvényes a teljes látogatási tilalom a Jósa András Oktatókórház telephelyein.

XXIV. ÉVFOLYAM 4. SZÁM
2017. FEBRUÁR 3.

ZUMBAŐRÜLET

Azt eddig is tudtuk, hogy Nyíregyháza a zumba által jelentősen „fertőzött” terület, hiszen hetente százak frissülnek fel és adják ki a gőzt a „Mozdulj Nyíregyháza!”, az önkormányzat által szervezett ingyenes programsorozat állomásain. De hogy ez már a gyerekeknél is menő... Képünk a pénteken délután öt órától, a Kodály iskola tornatermében zajló táncóra (?), edzés (?), jókedvű együttlét (?) egyik pillanatát mutatja, amikor összekapaszkodik a mozgásra éhes, kicsikből álló csapat. (A külterületi gerinctornákról pedig a 14. oldalon olvashatnak.)

KORMÁNYZATI KÉTMILLIÁRD ÚTFEJLESZTÉSEKRE

Idén kétmilliárd forinttal többet költhet Nyíregyháza a sok évtizedes lemaradásban lévő úthálózat fejlesztésére. A városvezetés több esztendeje futó, saját forrásokra épülő, 2017-ben is folytatódó stratégiája most kormányzati megerősítést kapott, a beruházássorozat nemsokára kezdődik, s egy kis része nyúlhat át 2018-ra.

A januári közgyűlés elején jelentette be dr. Kovács Ferenc polgármester, hogy kétmilliárd forintot kap a kabinet-től az önkormányzat a területi infrastrukturális fejlesztésekre. A pénzt a korábban beadott tervek szerint út- és járda-építésre, illetve tíz utcában a szennyvízcsatorna-hálózat bővítésére fordítják. Utóbbira azért van szükség, mert néhány utca kimaradt a pár éve zárult programból, amit most lehet korrigálni.

GYORSÍJTJA A KORMÁNY A FELZÁRKÓZTATÁST

A kormányzat az elmúlt év végén 10,5 milliárd forintos támogatásról döntött, s ebből Nyíregyháza ki-

emelt összeget, 2 milliárd forintot kapott. Ez a polgármester szerint az eddigi munka elismerése és annak felismerése egyben, hogy nálunk sok még a tennivaló, így a kiemelt összegű támogatással a kormány célja Nyíregyháza felzárkóztatásának felgyorsítása. Hozzáfűzte, az önkormányzati utak aszfaltozottsága szempontjából 2010-ben Nyíregyháza az utolsó előtti helyen állt a megyei jogú városok sorrendjében, 40 százalékos aránnyal. 2013-tól a város – jellemzően a saját erejére támaszkodva – 86 utat épített, ezzel már közel 48 százalékosra nőtt az érték. A ciklus végére szeretnék, ha ez az arány közelebb lenne a hatvanhoz, mint az ötvenhez.

SAJÁT ERŐVEL IS KIEGÉSZÍTIK, HITEL NÉLKÜL

Ez a terv a jövőben nagyon komoly beruházásokat és finanszírozást igényel, hiszen az előzetes számítások szerint 20–30 milliárd forint sem lenne elég arra,

hogy teljes körűvé tegyék az utak felújítását és aszfaltozását a több évtizedes lemaradás és elhanyagoltság miatt. Az elmúlt években az önkormányzat ezekre a célokra több pályázati forrást is nyert, de költségvetésenként 1 milliárdos saját erőt is biztosítottak. Mint a polgármester jelezte, mindez hitelek felvétele nélkül történt és történik, szemben a 2010 előtti viszonyokkal, amikor óriási összegű hitelfelvétellel terhelték a városkasszát, mégsem épültek ilyen ütemben az utak. A tervek szerint az idei 2 milliárdos kormányzati támogatást legalább félmilliárd forinttal kiegészíti a város az ütemes fejlesztés érdekében. A pénz felhasználása és a beruházások rövidesen megkezdődnek, de egy részük áthúzódhat a jövő év tavaszára, hiszen a téli időszakban nem lehet mélyépítési munkákat végezni. (A közgyűlésen elhangzottokról részletesen a 6. oldalon számolunk be.)

(Szerző: Szoboszlai Tibor, Tarczy Gyula)

JANUÁR
SZERDA 25

POLGÁRŐRGYŰLÉS

Szerdán megtartották az évadzáró közgyűlésüket a Nyíregyházi Polgárőr Egyesületek. A tagok értékelték a 2016-os évet és meghatározták az idei évre vonatkozó céljaikat is. A közgyűlésen jelen volt többek között Jászai Menyhért alpolgármester is.

JANUÁR
CSÜTÖRTÖK 26

ELSŐ A BIZTONSÁG

A Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság parancsnoka tűzvédelmi előadást tartott a nyíregyházi Electrolux Lehel Kft. gyárában, ahol a svéd vállalat 8. alkalommal rendezte meg dolgozóinak a vállalatcsoport Biztonsági Napját.

JANUÁR
SZOMBAT 28

ST. MARTIN NYÍREGYHÁZÁN

Az országSZerte ismert és népszerű zeneszerző-előadó Szentmártoni Imre, ismertebb nevén St. Martin, a Nyíregyházi Leány- és Nőegylet Egyesület meghívására adott ingyenes koncertet a VMKK-ban, ahol a legkedveltebb műveinek melódiái csendültek fel.

JANUÁR
HÉTFŐ 30

FIATALOS PROJEKT

A napokban zárult le a Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda, a debreceni Köz-Pont Ifjúsági Egyesület, a békéscsabai Patent Ifjúsági Szervezet és a Szatmári Fiatalokért Kulturális Egyesület közös projektje, melyben a fiatalok városvezetőkkel, döntéshozókkal találkozhattak.

Részletek és képek: nyiregyhaza.huJANUÁR
SZERDA 25

REFORMÁCIÓ 500

A reformáció születésének 500. évfordulója alkalmából nyílt kiállítás a Bethlen Gábor Gimnáziumban. Az oktatási intézményben 25 roll up-on tekinthetik meg az érdeklődők a reformáció történetét február 8-áig, előzetes bejelentkezést követően.

JANUÁR
CSÜTÖRTÖK 26

„BELSŐ TÉR” KIÁLLÍTÁS

Sebők Rékának nyílt kiállítása a Pál Gyula Teremben. A nyíregyházi születésű szobrász – aki 2011-ben végzett a Művészeti Középfiskolában, majd Kaposvárott diplomázott alkalmazott látványtervezés szakon – „Belső tér” című tárlata február 22-éig látogatható.

JANUÁR
SZOMBAT 28

JÉGGEL VANDÁLKODTAK

Pénteken éjszaka ismét vandálok okoztak kárt Nyíregyházán. Ezúttal Sóstón, az ötletes és a városiakok által nagyon megkedvelt „I love Nyh” jégcsoda szenvedett kárt. A jégtömbökből kifaragott betűk közül az y-t döntötték le.

JANUÁR
KEDD 31

FÁK A RÓZSÁN

Fakivágási és faápolási munkálatokat végzett a NYÍRVV Nonprofit Kft. kedden kora reggeltől délutánig a Rózsa utcán, ezért az útszakaszon félpályás útlezárás lassította a közlekedést. A Városüzemeltetés ezzel a kiosztandó szociális tűzifa készletét is növeli.

LIONS ADOMÁNY A KÓRHÁZNAK

800 ezer forint értékű adománnyal kedveskedett az Első Nyíregyházi Lions Club a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórháznak. A szervezet 17 éve nyújt segítséget az egészségügyi intézménynek. Idén négy osztály munkáját segíti az adománnyal.

800 ezer forint értékű adományt gyűjtött össze az előző jótékonyági bálján az Első Nyíregyházi Lions Club a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház javára. Az idén 100 éves szervezet 2000 nyaratól tevékenykedik Nyíregyházán. Tagjaik évek óta szerveznek prevenciós és karitatív rendezvényeket. Jótékonyági szolgálatuk központjában a látásvédelem és a valamilyen hátránnyal élők segítése áll. A Lions Club a kezdetektől minden évben támogatja a Jósza András Oktatókórházban zajló gyógyító munkát.

JÓTÉKONYSÁGI AKCIÓK

Belus Tamás, az Első Nyíregyházi Lions Club soros elnöke azt mondta, jótékonyági akcióik szervezésével azon dolgoznak, hogy a szükségben szenvedők jobban éljenek. Ennek egyik nagyon fontos eleme, hogy a kórháznak minden évben

adnak adományt. Idén ebből a Szemészet-Orvostudományi Osztálynak vásárolnak két darab szemvizsgáló próbakeretet, az Ortopédiai Osztály kap az artroszkópiás műtéteket megkönnyítő kést és hidegvágó hurkot. A Belgyógyászati Osztályon berendezik a Diabéteszes Lábszakrendelőt, a Gyermekosztályra pedig mesekönyveket és játékokat vásárolnak az adományból.

A MINDENNAPOKAT SEGÍTIK

Dr. Adorján Gusztáv, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház főigazgatója kifejtette, az adományok, amelyek az intézménybe érkeznek, nagyon jó helyre kerülnek. A főigazgató hozzátette, azt szokta mondani, hogy egy nagyüzem működéséhez sokszor kis apró dolgokra is szükség van, amelyek a kórház mindennapi működését tudják segíteni. A kórházon kívül a Zay Anna Egészségügyi Szakiskola is részesül az adományból. Oktatást segítő demonstráló anyagokat vásárolnak a pénz egy részéből, hiszen az iskola egy-egy osztálya minden évben segít azon a Kossuth téri egészségnapon, amelyet tavaly hetedik alkalommal rendezett meg az egészségügyi intézmény az Első Nyíregyházi Lions Clubbal közösen.

(Szerző: Mikita Eszter)

PÓTOLJÁK A SZOCIÁLIS TŰZIFÁT

A hosszan tartó hideg időjárás miatt a krízishelyzetre elkülönített ezer mázsa tűzifát is kiosztja a rászorulóknak a nyíregyházi önkormányzat, és emellett még félmillió forintért pluszban is vásárolnak tűzelőt.

Még december elején elkezdődött a szociális tűzifa osztása a rászoruló családok számára Nyíregyházán. A NYÍRVV Nonprofit Kft. Tüzér utcai telephelyén a téli időszakra 5000 mázsa fa állt a hátrányos helyzetű családok rendelkezésére, amely az év során elvégzett faápolási, fakivágási és gallyazási tevékenység során gyűlt össze.

Az önkormányzat már 2014-ben 3 mázsáról 5 mázsára emelte az egy háztartásnak adható szociális tűzifa mennyiségét, de a hosszan tartó hideg időjárás miatt most a krízishelyzetre tartalékolt keretet is kiosztják, sőt még vásárolnak hozzá a benyújtott lakossági igények kielégítésére. A szokat-

lanul fagyos hónapok miatt olyan társadalmi csoportok is kértek segítséget, akik korábban ugyan gondoskodtak a tűzelőjükről, viszont a hideg tartósságára nem tudtak felkészülni, vagy a létbiztonságukat veszélyeztette volna a plusz költség.

A TARTALÉKOT IS KIOSZTJÁK

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, 5 ezer mázsa tűzifával indultak a télnek, ebből ezer mázsát tartalékoltak a krízisidőszakra, amit most kiosztanak. Az alpolgármester hangsúlyozta: még további félmillió forintért vásárolnak fát, hogy segítsenek a rászorulókon. Az igénylők száma évről évre emelkedik, az elmúlt télen 1176 háztartás kapott az önkormányzattól segítséget, a tavalyi év december végéig ez a szám már elérte a 739-et.

(Szerző: Szoboszlai Tibor)

KIEMELT FEJLESZTÉSI TERÜLETEK A GYORSÍTÁS JEGYÉBEN

Hét helyszínt kiemelt fejlesztési területté nyilvánított Nyíregyháza közgyűlés. Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere szerkesztőségünknek elmondta: erre azért volt szükség, hogy a közelgő beruházások hamarabb megvalósuljanak.

Új, jogszabály adta lehetőséggel élt a képviselő-testület, amikor úgy döntött: a város közigazgatási határában belül hét ponton is létrehozta a kiemelt fejlesztési területet. A polgármester azt mondja, olyan helyszíneken érdemes ezzel foglalkozni, ahol összetettebbek, jelentősebbek a beruházások, hiszen így le lehet akár hónapokkal rövidíteni a folyamatokat, például a közbeszerzési eljárások felgyorsításával.

RÉGI PROBLÉMÁK MEGOLDÁSA

Olyan jelentős fejlesztések ezek, amelyek egy-egy településrész tekintetében évtizedek óta elhúzódó problémákat oldanak majd meg, ilyen például a Nagykörút bezárása, a Benczúr tér, Bessenyei tér, illetve a Bujtosi városliget zöldfelületeinek rendezése, zöld közösségi tereké alakítása, a Báthory és Vay laktanyák területeinek rehabilitációja, bevonása a város számára hasznos területek közé, valamint a Nyugati elkerülőhöz kapcsolódó, a város közlekedésének egészét érintő csomóponti fejlesztések.

A HELYSZÍNEK A KÖVETKEZŐK:

– A Barnamezős területek rehabilitációja pályázati projekt keretében a Tiszavasvári út északi oldalán: a **volt Báthory István laktanya** – Tiszavasvári út, Tárogató utca, Játék utca, Tagló utca által határolt tömb – területének, déli oldalán: a **volt Vay Ádám laktanya** – Tiszavasvári út, Fészek utca, Ív utca, Szélsőbokori út által határolt tömb – fejlesztését tervezi a város.

– Egy közlekedésfejlesztést szolgáló pályázati projekt keretében a **Simai út–Rét utca–Rókabokori út–Szélsőbokori út** által határolt terület.

– A Modern Városok Program keretében a **Tiszavasvári út–Nyugati elkerülő út–Rókabokori út–Salamonbokori út** által határolt terület.

– A Zöld Város kialakítása pályázati projekten belül több projektelem keretében a zöldfelületek megújítását tervezi

a város. A programmal érintett legjelentősebb beavatkozási területek: a **Benczúr–Bessenyei tér** – Bethlen G. utca–Benczúr–Bessenyei tér–Kiss Ernő által határolt tömb, valamint a **Bujtosi Városliget** – Jég utca, Hunyadi utca, Belső körút, Liszt Ferenc utca által határolt tömb.

– Az önkormányzat a Városi és elővárosi közösségi közlekedési rendszer és **intermodális csomópont** fejlesztését tervezi egy pályázati projekt keretében: Széchenyi utca–vasút–Huszár sor–Toldi utca által határolt tömb.

– A **Nagykörút déli befejező szakaszának megépítése** kiemelt feladat pályázati források igénybevételével: Arany János utca, Szarvas utca, Móricz Zs. utca és a vasút által határolt tömb.

– **Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdőn**: a Digitális Magyarország kormányprogram első számú kiemelt helyszíne Nyíregyháza, mint mintaváros. Ennek keretében potenciális fejlesztési terület, számos utca által bezárt jelentős terület.

INTERMODALITÁS: ÖSSZEKAPCSOLT KÖZLEKEDÉS

Amiről még kevés szó esett: a közlekedési rendszer ötödik pontban megfogalmazott fejlesztése, valamint intermodális csomópont kialakítása, ami gyakorlatilag a vas-

útállomás környékének jelentős átépítését, modernizálását jelenti. Dr. Kovács Ferenc úgy fogalmazott: ez is komplex fejlesztés része, hiszen jobbról-balról kapcsolódnak hozzá beruházások. Egyrészt a Mező utca–Bethlen Gábor utca–Vasgyár utca kereszteződésének rekonstrukciója, és sávszám bővítéssel az áteresztőképességének javítása (részletek a 8. oldalon), másrészt a Nagykörút bezárása, ami egyébként kerékpárutat is tartalmaz.

ÁTALAKUL A VASÚTÁLLOMÁS KÖRNYÉKE

Maga a projekt egy uniós forrásból, 100 százalékban támogatott, 6 milliárd forintos beruházás, melynek keretében az állomás környékén egy 2x28 érkező-induló busz fogadására alkalmas új megállórendszer alakul ki, valamint egy föld alatti, 200 személygépkocsit befogadó parkoló is készül, és a taxisoknak is megfelelő hely lesz kialakítva, s természetesen az egyéb felületeket is rendezik. Így – a polgármester szerint – valóban intermodális beruházás valósul meg, ahol a tömegközlekedés (vasút, busz), a személykocsi, valamint a kerékpáros és gyalogos eljutás összekapcsolódik és színvonalasabbá válik. Dr. Kovács Ferenc kiemelte: olyan környezet jön létre összefüggéseiben ezen a területen, amely méltó egy nagyvárosához.

(Szerző: Tarczy Gyula)

MONDJA EL VÉLEMÉNYÉT NYÍREGYHÁZA KÖZLEKEDÉSÉRŐL!

Mint korábban már beszámoltunk róla, egy uniós projekt keretében 41 modern, környezetkímélő, gázüzemű autóbussz érkezik Nyíregyházára a közeli jövőben. Ezzel párhuzamosan a városvezetés eltökélt szándéka, hogy a helyi tömegközlekedés ne csak eszközparkját illetően legyen korszerű, hanem a szolgáltatás a valós igényekhez igazodjon, amelyről egy kérdőív segítségével most a lakosokat is megkérdezik.

Új közlekedési stratégia készül Nyíregyháza számára, amely megalapozásában most minden nyíregyházi részt vehet. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a Mobilissimus Kft. szakmai közreműködésével készíti a város Fenntartható Városi Mobilitási Tervét (SUMP – Sustainable Urban Mobility Plan). E stratégia az embert, a városlakót helyezi a középpontba, és hosszú távon meghatározza Nyíregyháza közlekedésfejlesztését. A tervezet a meglévő stratégiai dokumentumokkal (Településfejlesztési Konceptió, Integrált Településfejlesztési Stratégia, Integrált Területi Program) összhangban készül. Cél, hogy komfortosabb és az utasok érdekeit jobban szolgáló busz-közlekedés, biztonságos kerékpáros útvonalak, valamint mindenki számára elérhető, tiszta, környezetkímélő és

fenntartható városi közlekedés valósuljon meg az elkövetkező évek fejlesztéseinek segítségével.

KÉRDŐÍVEKKEL A KÖZÖS TERVEZÉSÉRT

Mindez úgy történik, hogy a tervezési folyamatba bevonják a különböző érintett szereplőket: a lakosságot, a szakértőket, a szakmai szervezeteket és a döntéshozókat egyaránt. A lakossági véleménynyilvánításhoz szükséges kérdőíveket a város több mint 10 pontján, papíron is elérhetik, valamint elektronikusan is kitölthetik a www.nyiregyhaza.hu/kozlekedes oldalon.

Az észrevételeket, melyekkel segíthetik az önkormányzat és a tervezők munkáját, február 12-éig várják.

HELYSZÍNI LEADÁSSAL

A kérdőív papíron az alábbi helyszíneken található meg és adható le nyitvatartási, illetve ügyfélfogadási időben, ugyancsak február 12-éig:

- Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatala, porta (Kosuth tér 1.)
- Autóbussz-állomás, váróterem (Petőfi tér)
- Vasútállomás, váróterem (Állomás tér)
- INTERSPAR hipermarket (Korányi Frigyes u. 5.)

- INTERSPAR hipermarket (László u. 8.)
- Korzó Bevásárlóközpont, információs pult (Nagy Imre tér 1.)
- Nyír Plaza, információs pult (Szegefű u. 75.)
- TESCO hipermarket (Pazonyi út 36.)
- Jóna András kórház, főbejárat melletti porta, Gyermekosztály épület (Szent István u. 68.)
- Sóstói úti Kórház, 40A épület, főbejárat előcsarnok (Sóstói út 62.)
- Nyíregyháza 1-es Posta (Bethlen Gábor u. 4.)
- Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, porta (Szabadság tér 2.)
- Nyíregyházi Egyetem, B épület, porta (Sóstói út 31/B)

NYERNI IS LEHET A VÉLEMÉNNYEL

A kérdőívekkel visszajelzők között nyereményeket is sorsolnak, amennyiben teljes körűen kitöltik az „1. Közlekedési szokások” és „3. Személyes adatok” szakaszt, és válaszolnak a „2. Érzékelt problémák” szakaszban legalább egy kérdésre, és megadják nevüket, valamint e-mail címüket vagy telefonszámukat. A nyeremények között városi roller, illetve családi belépőjegyek találhatóak az Aquarius Élményfürdőbe és a Nyíregyházi Állatparkba. (A sorsolás 2017. április 21-én lesz Nyíregyházán, a „Helló Nyíregyháza” rendezvény keretében. A játékszabályzat és az annak részét képező adatkezelési szabályok itt olvashatók: <http://www.nyiregyhaza.hu/data/editor/jatekszabalyzat.pdf>.)

NYOMON KÖVETHETŐ

A tervezés folyamatát a következő hónapokban a www.nyiregyhaza.hu/kozlekedes oldalon követhetik. A felmérést készítőket kérjük, hogy amennyiben észrevételük, javaslatuk van a tervvel, illetve a város közlekedésével kapcsolatban, küldjék el a kozlekedes@nyiregyhaza.hu e-mail címre. (Szerző: Tarczy Gyula)

NYÍREGYHÁZÁN (IS) KÉPZIK AZ ÚJ FEGYŐRÖKET

A börtönök zsúfoltságának csökkentésére 2010 óta működik férőhely-bővítési program, amelynek köszönhetően 2015-ben négy börtönben összesen több mint nyolcszázal nőtt a férőhelyek száma. A program keretében további 8 új börtön épül, ebből kettő a megyében, a képzési rész Nyíregyházát is érinti: az egyetem ad helyet az oktatásnak.

Kunmadarason egy ezerfős, míg Ózdon, Kemecsen, Csengerben, Komlón, Békésen, Hevesen és Komádiban egy-egy ötszáz fő elhelyezésére szolgáló bv. intézet létesül. Szerkesztőségünk kérdésére Orosz Zoltán, bv. őrnagy, a BvOP szóvivője kiemelte: az új beruházásoknak köszönhetően a telítettség 100 százalék alá csökken.

KIVÁLÓ HELYSZÍN AZ EGYETEM

Együttműködési megállapodást kötött a Nyíregyházi Egyetem és a Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási, Továbbképzési és Rehabilitációs Központja (BVOTRK) 2016. december 2-án. Az új börtönök személyi állományának biztosít képzési helyszínt az egyetem, illetve a kollégiumában szállásolja el a büntetés-végrehajtási hallgatókat és az oktatókat. A BVOTRK Budapesten több mint 20 éve végzi a büntetés-végrehajtáshoz felszerelők oktatását, azonban a férőhelybővítés miatt szükséges szélesíteni a képzési kapacitást és további helyszíneken is elindítani az oktatást, hogy minden új kolléga megkapja a megfelelő kiképzést az új börtönök felépüléséig. Orosz Zoltán hangsúlyozta: – A Nyíregyházi Egyetem kiváló helyszínül szolgál a szakképzésnek, a kollégiumában pedig megfelelő szállást tud biztosítani mind a hallgatók, mind az oktatók részére. Nyíregyházán a képzés 2017 januárjában indult, modulonként több mint 300 fő vesz majd részt a büntetés-végrehajtási felügyelői szakképzésen.

ELHIVATOTTSÁG IS KELL HOZZÁ

– Nem csak a biztonság fenntartása lesz a feladata annak a 476 főnek, aki a 2017. január 13-ai ünnepélyes megnyitót követően kezdte meg tanulmányait, hogy a képzés végeztével büntetés-végrehajtási felügyelőként kezdhesse meg munkáját – jelezte Orosz Zoltán. A tanulóknak nem lesz könnyű dolguk a következő hónapokban, hiszen a velük szemben támasztott magas szakmai elvárásoknak való megfelelés érdekében, igazi elhivatottsággal kell belevetniük magukat a tanulásba. A felkészüléshez azonban minden segítséget megkapnak, színvonalas elméleti és gyakorlati képzésben részesülnek, mely kapcsán számos területtel ismerkedhetnek meg. A rendvédelmi alapfeladatokon túl – mely jogi, informatikai, kommunikációs, lőelméleti ismereteket, fizikai és angol nyelvi felkészítést is magában foglal – bizton-

sági és speciális jogi felkészítésen is részt vesznek.

REINTEGRÁCIÓS ISMERETEK

A szóvivő kiemelte: – A magyarországi büntetés-végrehajtás kiemelkedő törekvése elősegíteni, hogy a fogvatartottak szabadulásukat követően képesek legyenek visszailleszkedni a társadalomba, olyan életmódot követve, melynek nem része újabb bűncselekmények elkövetése. Ennek eléréséért a büntetés-végrehajtásban dolgozó felügyelők napi kapcsolatuk folytán sokat tehetnek, így felkészítésük nem nélkülözheti a reintegrációs ismereteket sem.

FÉL ÉV UTÁN ÁLLOMÁNYBA

A büntetés-végrehajtási szervezet újonnan indult, gyakorlatorientált büntetés-végrehajtási felügyelő szakképzése Budapesten és a Nyíregyházi Egyetemen zajlik, hat és fél hónapon át.

Az iskola idején már teljes fizetést, térítésmentes szállást, kedvezményes étkezési lehetőséget és utazási költségtérítést biztosít a büntetés-végrehajtás. A képzésben részt vevő valamennyi új munkatárs még 2017-ben a büntetés-végrehajtási szervezet állományába kerül. A képzés célja, hogy az elméleti és gyakorlati vizsgán majdan megfelelő felügyelők szakmai magabiztossággal a reintegrációs törekvések szem előtt tartásával, a szakma és a kor elvárásainak megfelelően végezzék munkájukat a szervezetben.

TOBORZÁS: MÉG JÖHETNEK!

Orosz Zoltán fontosnak tartotta jelezni, hogy a bünte-

tetés-végrehajtás továbbra is várja azon leendő munkatársai jelentkezését, akik elhivatottságot éreznek a szakma iránt és jövőjüket a büntetés-végrehajtás szervezetében képzelik el, továbbá az alábbi feltételeknek megfelelnek:

- magyar állampolgárság és állandó belföldi lakhely,
- betöltött 18. életév,
- érettségi megléte, illetve tiszti beosztásra jelentkezőknél felsőfokú végzettség igazolása,
- büntetlen előélet,
- egészségi, pszichikai és fizikai alkalmasság,
- a jelentkezés felső korhatára 55 év.

CSÁBÍTÓ JÖVŐKÉP

A kezdő fizetés tiszthelyettesek esetén minimum havi 220 ezer forint, amit évi 200 ezer cafetéria egészít ki. Emellett ruházati és lakhatási költségtérítés, mobilflotta-használat, kedvezményes üdülési lehetőség és adott esetben szociális támogatás is jár. A szóvivő szerint: – A hivatásos állomány számára a börtön stabil, kiszámítható, hosszú távra tervezhető munkahelyet teremt, melyhez képzési és előmeneteli lehetőségek társulnak.

(Szerző: Tarczy Gyula)

SZÁZFÉLE LEHETŐSÉG ÚJDONSÁGOKKAL AZ EGYETEMEN

Közel 100 területre adhatják be jelentkezésüket az érdeklődők a Nyíregyházi Egyetem szeptemberben induló képzéseire. Az intézmény számos új szakot is indít, amelyek igazodnak az ország és a térség gazdasági igényeihez. A jelentkezési határidő február 15-e.

Bővült a Nyíregyházi Egyetem oktatási kínálata. A továbbtanulók immár közel száz lehetőség közül választhatnak. Újdonság a járműmérnöki és a hivatásos repülőgépezetű alapképzési szak, illetve a közösségszervező, az óvodapedagógus és gyógypedagógus képzés is, ez utóbbi az ELTE kihelyezett tagozataként indul. Mindezek mellett a Magyar Táncművészeti Egyetem a korábban megszo-

SOKFÉLE LEHETŐSÉG

Az intézmény a már oklevéllel rendelkező kollégáknak nagyon sokféle képzési lehetőséget kínál. A továbbtanulni szándékozók 10, 4, valamint 2 féléves képzési formákra jelentkezhetnek. Ha valaki tanári pályát választ, illetve újabb tanári szakra szeretne jelentkezni, akkor eltérő be-

KÉTSZAKOS TANÁRI KÉPZÉSEK

Aki először szerez tanári oklevelet, a jelenlegi rend-

szerben csak kétszakos képzés formájában teheti meg. Aki már rendelkezik alapszakos oklevéllel, csak kétszakos képzés keretében szerezhet tanári diplomát, így a 10 féléves képzésre kell jelentkeznie. Ez azonban nem azt jelenti, hogy 10 félévig tart számára a képzés, ugyanis az alapszak keretében szerzett kreditekből 100-at, másik alapszak esetében további 50-et beszámítanak a képzésbe. Így a szükséges 300-ból már csak a maradék 150-et kell megszerezni, mindössze 5 félév alatt.

OKLEVELES TOVÁBBTANULÁS

Viszont, ha valakinek már van tanári oklevele, akkor kétféle lehetősége van. Ha főiskolai szintű oklevél szerelné egyetemi szintre emelni, két féléves képzésre kell jelentkeznie. Amennyiben megvan a kétszakos oklevele, de szeretne egy harmadik tanári szakot is elsajátítani, ott már 4 félév alatt teheti ezt meg. Illetve, ha tanító oklevéllel rendelkezik, akkor szintén választhat egyszakos képzési formát, amelyet ugyancsak 4 félév alatt végezhet el. Ha valaki főiskolai tanári oklevéllel rendelkezik kétszakos képzésben és ezt szeretné master szintre emelni, nem tud két szakra bejelentkezni, hanem ugyancsak a két féléves képzésre kell jelentkeznie az egyik szakra és sikeres felvételi esetén jeleznie kell, hogy igénye van a másik szak megszerzésére is. Így a két félév idomulva a két szakhoz, 4 félévessé válik számára.

ÉRDEMES ÉRDEKLŐDNI!

A rendes felvételi eljárás keretén belül, 2017. február 15-éig lehet jelentkezni a meghirdetett felsőoktatási szak-

képzésekre, alapképzési szakokra, mesterképzésekre, illetve osztatlan tanárképzési szakokra is. A jelentkezés igen bonyolult, ezért az egyetem kéri az érdeklődőket, hogy ne csak a felvi.hu oldalon tájékozódjanak az intézményben választható képzésekkel kapcsolatban, hanem érdeklődjenek az egyetemen személyesen, vagy telefonon.

(Szerző: Piszár Tünde)

TEMETŐI FEJLESZTÉSEK HÁROM TERÜLETEN

Idén több fejlesztés is megvalósul az Északi temetőben. A Pazonyi út oldalában lévő elöregedett kerítést 273 méteres szakaszon újjáépítik. A balesetek megelőzése érdekében a teherportánál módosítják a kerékpárút nyomvonalát, fekvőrendőrt építenek, de még ebben az évben ki-váltják a temető közel százéves vízvezeték-hálózatát is.

Az idei évben a megyei temetkezési kft. olyan fejlesztéseket valósíthat meg a nyíregyházi önkormányzat anyagi támogatásával, amelyek már évek óta szükségessé váltak. Ezek közül a leglátványosabb a temető Pazonyi úti oldalában lévő, több mint 80 éves, elöregedett kerítészszakasz újjáépítése lesz.

PAZONYI ÚTI KERÍTÉS

ügyvezető kérdésünkre elmondta, a kerítést a Pazonyi úti csomóponttól a teherportáig tartó 273 méteres szakaszon cserélik ki. Ez körülbelül egy 30 millió forintos beruházás lesz, a pontos összeget a műszaki tervek alapján beérkező árajánlatok után lehet meghatározni.

BIZTONSÁGOSABB KÖZLEKEDÉS

Ugyancsak az Északi temető Pazonyi úti bejáratánál egy rövid szakaszon módosítják a kerékpárút nyomvonalát, valamint a sírkertből kivezető úton egy fekvőrendőrt is építenek. Erre azért van szükség, mert a közvetlenül a kerítés mellett futó kerékpárút és a kihajtó csomópontja beláthatatlan

mindkét irányból. A tükrök segítségével ellenére már több baleset is történt az elmúlt időszakban, ha a biciklisek gyorsan tekertek, vagy az autósok figyelmen kívül hagyták.

MODERNEBB VÍZELLÁTÁS

Az idei fejlesztési tervek között szerepel a temető közel százéves, még ólombetűs vízvezeték-hálózatának kiváltása is. A sűrű meghibásodások során egyes szakaszokat már kicseréltek, de most a régi hálózatot teljesen tehermentesítik, és az új építésű csöveken látják majd el a temető területét vízzel.

(Szerző: Szoboszlai Tibor)

A lepusztult állapotban lévő téglakerítés duplán balesetveszélyes, hiszen az egyik oldalán a forgalmas kerékpárút fut, a másik oldalán pedig síremlékek vannak. Róka Zsolt

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat keretében történő **ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI** az önkormányzat tulajdonában álló alábbi ingatlanokat:

Hely	Művelési ág	Terület [m ²]	Hrsz.	Licit induló ára [Ft]	Bánatpénz [Ft]
Nyereg utca	beépítetlen terület	1009	8270/19	6 604 000	700 000
Krisztina utca	beépítetlen terület	1444	15750/4	12 192 000	1 200 000
Krisztina utca	beépítetlen terület	853	15750/5	7 366 000	750 000
Krisztina utca	beépítetlen terület	1665	15743/2	13 589 000	1 400 000
Tölgyes utca	beépítetlen terület	1548	15013/8	13 081 000	1 300 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	691	24074/13	4 889 500	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	734	24074/2	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	734	24074/3	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	734	24074/4	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	731	24074/5	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	733	24074/6	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	733	24074/8	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	734	24074/9	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	734	24074/10	5 207 000	500 000
Tagló u.	zk. művelés alól kivett ter.	729	24074/15	5 156 200	500 000
Árbóc utca	zk. művelés alól kivett ter.	1234	24265/2	8 458 200	850 000
Árbóc utca	zk. művelés alól kivett ter.	1258	24265/3	8 623 300	860 000
Horgony utca	zk. művelés alól kivett ter.	1439	24236/4	9 867 900	990 000
Árbóc-Vitorlás u.	zk. művelés alól kivett ter.	1234	24220/2	8 737 600	870 000
Alkotás utca	zk. művelés alól kivett ter.	1707	24236/11	12 090 400	1 200 000

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az első fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat **2017. február 7. napján (kedd) 12.00 óráig** nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban meghatározott időpontban kerül sor.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa.

A **részletes pályázati kiírás** – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvethető a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztálya Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület I/150. sz. irodahelyiségében, vagy letölthető a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. További információ kérhető személyesen vagy telefonon (42/524-540; 42/524-524/334 m.) ügyfélfogadási időben.

KÖZGYŰLÉS: ELFOGADTÁK A FEJLESZTÉSKÖZPONTÚ KÖLTSÉGVETÉST

47 milliárd forintos főösszeggel elfogadta az idei év költségvetését Nyíregyháza képviselő-testülete. A városvezetés szerint a tervezet stabil működést biztosít és emellett fejlesztésorientált is. A közgyűlésen arról is döntés született, hogy a város 7 helyszínen kiemelt fejlesztési területté válik, így az itteni beruházások felgyorsulnak. A közgyűlés felülvizsgálta és elfogadta a nemzetiségi önkormányzatokkal kötött együttműködési megállapodásokat is.

Egyperces néma csenddel kezdődött az idei év első közgyűlése. A képviselő-testület tagjai így emlékeztek meg a veronai buszbaleset áldozatairól. Ezt követően kitüntetés adtak át. Nyíregyháza Városért Bencs Kálmán-díjjal jutalmazták Pták Istvánt, a Rotary Club Nyíregyháza legutóbbi (2015–2016) soros elnökét, akinek nagy szerepe volt a Szabadság téri integrált játszótér létrehozásában.

EGYEDÜLÁLLÓ JÁTSZÓTÉR SZÜLETETT

A Bencs Kálmán-díjas Pták István kezdetektől tagja a Rotary Clubnak. A club évek óta segít kezét nyújtott, ahol erre a legnagyobb szükség van, és kiemelt figyelmet fordít a városunkban élő sérült emberek, gyermekek életkörülményeinek javítására. 2016-ban a várossal együttműködésben valósult meg egy olyan integrált játszótér, ahol együtt játszhatnak az egészséges és fogyatékkal élő gyermekek. Pták Istvánnak, mint soros elnöknek komoly szerepe volt a játszótér megvalósulásában. Nagy lelkesedéssel és ambícióval látott munkához, mozgósított cégeket és szervezeteket. Személyes adottságainak, meggyőző erejének, kitartásának köszönhetően olyan összefogás valósult meg, amely sikerre vitte a megálmodott integrált játszótér. Pták István önzetlensége, a Rotary Club tagjaként és magánemberként a közösségért végzett áldozatos tevékenysége példaértékű lehet minden nyíregyházi számára.

KORMÁNYZATI MILLIÁRDOK

A napirendi pontok tárgyalása előtt dr. Kovács Ferenc bejelentette, hogy még az előző év végén a kormányzat 2 milliárd forintot ítél meg a városnak infrastruktúrafejlesztésre. Ez jellemzően utak, járdák felújítását jelenti majd, túl a saját forrásból idén is betervezett több százmillió forintos összegben. (Részletek a címlapon.)

NYÍREGYHÁZA SEGÍTETT

A polgármester emellett beszámolt arról is, hogy Nyíregyháza csatlakozott a Megyei Jogú Városok Szövetség által indított karácsonyi adománygyűjtéshez. Ennek köszönhetően összesen 115 millió forinttal tudták támogatni a nehéz sorsú kárpátaljai gyerekeket. Végül szó esett arról is, hogy a közelmúltban a közmédia Családbarát magazinjában Nyíregyháza volt a vendég, és ez jót tett a város imázsának.

MEGSZŰNT A JOBBIK-FRAKCIÓ

Ugyancsak a főbb témákat megelőzően dr. Kovács Ferenc polgármester közölte, hogy január 12-én levélben jelezte számára Bakó József, a Jobbik önkormányzati képviselője, hogy kilép a Jobbik frakciójából. Szándéka a közgyűlésen való ismertetéssel hatályossá vált. A képviselő a mandátumát megtartotta, ám munkáját függetlenként folytatja tovább, s lépésével a kétfős frakció is megszűnt. A Jobbikot így mostantól kizárólag Béres Csaba képviseli Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésében.

15 MILLIÁRDDAL TÖBB A FEJLESZTÉSEKRE

A napirendi pontok között a legnagyobb figyelmet az idei év költségvetési tervezete kapta, melyet – csakúgy mint tavaly – ebben az esztendőben is januárban fogadott el a testület, lehetőséget biztosítva arra, hogy nagyobb valószínűséggel valósuljanak meg idén az időigényes háttér munkával járó beruházások. A büdzsé főösszege 47 milliárd forint. A városvezetés szerint ez a keret stabil működést biztosít, és emellett fejlesztésorientált is. Ezt arra alapozzák, hogy idén a fejlesztésekre fordítható összeg 15 milliárd forinttal lesz több, mint az előző évben. A polgármester úgy fogalmazott, idén több pénz jut közlekedési infrastruktúrára, fejlesztésekre, és emellett a költségvetésbe beépítették az önkormányzati tisztviselők béremelését is. 2008 óta ugyanis a városházi dolgozók bére nem változott. – A város fejlesztése tovább halad, azzal az összehangolt, jól előkészített, minden területre, így a fenntartásra, üzemeltetésre is kiterjedő gondolkodásmóddal, ahogy

eddig végeztük – mondta dr. Kovács Ferenc.

**DR. KOVÁCS FERENC,
POLGÁRMESTER:**

HITELMENTESSÉG ÉS BÉREMELÉS

– Nagy örömmel, idén képesek vagyunk pozitívan korrigálni azoknak a dolgozóknak a fizetését, akik megérdemelték, és akik minden eddigi rendszerből kiestek, mert az emelésre eddig nem volt lehetőség – jelezte a polgármester. A költségvetés összességét értékelve pedig felhívta a figyelmet arra, hogy most már több esztendeje olyan tervezet kerül a képviselők elé, amely nem számol veszteséggel, s ahol a napi működés, fenntartás is stabilan biztosított. – A nagyarányú fejlesztések mögött pedig – szemben a 2010 előtti állapotokkal – nincsenek hitelek, így nem a jövőt felélve zajlanak a beruházások, sőt, az idén is jelentős összeget áldozunk saját bevételekből fejlesztésekre. Egyébként a saját bevételeink is jelentősen növekedtek az előző ciklus kezdete óta, a korábbi nagyjából hétmilliárd forinttal szemben már több mint tízmilliárd forint erősíti a város pénzügyi helyzetét – emlékeztetett a polgármester.

BEFOGADOTT MÓDOSÍTÓ INDÍTVÁNYOK

A FIDESZ-KDNP frakciója üdvözölte a költségvetés tervezetét, rámutatva a teljes nagyságrend mellett kisebb-nagyobb, de fontos modernizációkra, rekonstrukciókra is, mint például a temető egyik kerítésrészének felújítása. (Részletek az 5. oldalon.) A Jobbik szerint hiába imponálóak a számok, még így sem jut pénz a külterületek fejlesztésére, illetve a kis- és közepes vállalatok adóterheinek csökkentésére. A szocialisták néhány technikai jellegű kritika mellett módosító indítványokat is benyújtottak, s úgy nyilatkoztak, hogy a fejlesztési források jelentős emelése már a 2018-as és 2019-es választásoknak szól.

A 2017-es költségvetést végül 15 igen, 2 nem és 5 tartózkodás mellett fogadta el a testület úgy, hogy az MSZP hét módosító indítványából három támogatott a közgyűlésben többségben lévő FIDESZ-KDNP frakció is, így beépítették a végső szövegbe. (Ezek következtében nőtt a nagy együttesek támogatása, kerékpáros KRESZ tanpálya épülhet a Zelk iskola melletti sportpályán, valamint a Babaház bölcsődében ütéscsillapító burkolatot kaphatnak az udvarrészek.)

**NAGY LÁSZLÓ, ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ,
MSZP:**

KÉT ÉVIG SZINTE SEMMI NEM TÖRTÉNT

– Én többször elmondtam, hogy az első két évben szinte semmi sem történt. A beruházási volumene ennek, a 2017-es költségvetésnek is lényegesen nagyobb, mint a 2016-osnak volt. Mi ezt korábban többször elmondtuk, hogy nem választásokhoz kellene igazítani az uniós támogatások lehívását, hanem nyilvánvalóan erre fel kell készülni. Nemcsak az első két év felkészülési időszak, hanem ezt megelőzően keltenek már olyan projektek, amelyek a lehívásához szükségesek – hangsúlyozta a szocialista képviselő.

KIEMELT FEJLESZTÉSI TERÜLETEK

A polgármester arról is beszámolt, hogy idén a város 15 helyszínén kezdődhetnek el uniós és kormányzati forrásból fejlesztések. Úgy döntöttek, ezek közül 7 területet kiemelten kívánják kezelni. Ez azért fontos, mert a jogszabályok alapján, amely fejlesztéseket kiemeltnek nyilvánít az önkormányzat, azokat gyorsított eljárásban lehet megvalósítani. Ezek alapján felgyorsulhat a Tiszavasvári úti laktanyák rehabilitációja, a gazdaságfejlesztést és mobilitást élénkítő utépítések, a Nyugati elkerülő kialakítását megelőző területrendezések, zöldfelületek bővítése a belvárosban, Sóstógyógyfürdő további fejlesztése, a nagykerút befejezése, a közösségi közlekedési rendszer és az intermodális csomópont kialakítása a vasútállomás környékén. (Utóbbiról részletesebben a 3. oldalon írunk.)

**DR. ADORJÁN GUSZTÁV,
FRAKCIÓVEZETŐ,
FIDESZ-KDNP:**

FELGYORSÍTJUK A BERUHÁZÁSOKAT

– Jogszabályi lehetőségünk lesz bizonyos fejlesztéseket felgyorsítani. Ez nagyon lényeges, hiszen amennyiben készen vannak egy adott fejlesztési projekthez a megfelelő tervdokumentációk, közbeszerzéshez kapcsolatos anyagok, akkor azokat a fejlesztéseket hamarabb véghez tudjuk vinni. A napirendi kapcsán hét területéről beszélünk, amelyen a beruházások szándékaink szerint gyorsabban fognak befejeződni – tette hozzá a Fidesz frakcióvezetője.

A VÁROST SZÍNESÍTIK A NEMZETISÉGEK

A közgyűlésen a képviselők pártállástól függetlenül elfogadták azt az előterjesztést is, amely a városban működő 7 nemzetiségi önkormányzattal kötött együttműködési megállapodásokkal foglalkozott, amiket most vizsgáltak felül.

BÉRES CSABA, JOBBIK:

A NEMZETKÖZI KAPCSOLATOKAT IS ERŐSÍTIK

– Fontos szerepet játszanak Nyíregyháza életében, hiszen szélesebb körben a nemzetiségek összetartása és összefogása összességében a város érdekeit és a nemzetközi kapcsolatok erősítését is szolgálja. Tehát nem látunk kivétnevalót abban, hogy nemzetiségi önkormányzatok támogatása ebben a formában működjön tovább – fogalmazott a Jobbik képviselője.

PÉLDAÉRTÉKŰ MEGÁLLAPODÁS

Szerződést köt az önkormányzat a Nyíregyházi Tanterületi Központtal a sajátos nevelési igényű gyermekek fejlesztése érdekében – erről is döntöttek a közgyűlés tagjai. A megállapodás szerint ezen gyermekek, tanulók oktatásához szükséges speciális szakemberek utazó gyógypedagógusi hálózat útján is biztosíthatók lesznek. A megállapodás azért fontos, mert példaértékű Magyarországon. A döntés a tavalyi statisztikák alapján, többek között 63 óvodás korú gyermek nevelése szempontjából kiemelkedő. Így január elejétől december végéig látják el a város óvodáiban az SNI-s gyermekek fejlesztési feladatait.

Legközelebb február végén ülésezik Nyíregyháza képviselő-testülete.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt, Tarczy Gyula)

BALÁZS ATTILA NAGYDÍJA, S AZ INTEGRÁCIÓ SZÉP PÉLDÁJA

Balázs Attila fotóriporter nagydíjas sorozatának egyik darabja

A legnagyobb hazai elismerést kapta meg Balázs Attila hivatásában: övé lett idén a 35. Magyar Sajtófotó Pályázat Nagydíja. Ezzel egy fontos ügyet is szolgált, hiszen a „Maguk közé Down-szindrómás iskolásokat befogadó osztályközösség” című sorozata a tolerancia és a segítőkészség hirdetése is.

A nyíregyházi fotóriportert a szakma és a város is régóta megbecsüli: ennek szép példái a korábban elnyert Escher Károly-díj, az André Kertész-nagydíj, illetve a Nyíregyháza Művészeti Életéért kapott Barzó Endre-díj, valamint a Megyei Príma-díj. Ezúttal újabb csúcstét hódított meg, noha az elmúlt negyedszázadban kilencszer volt egyes kategóriák győztese a sajtófotó pályázaton, most először ítélték neki oda a nagydíjat, amit ő is az egyik legnagyobb kitüntetésnek tart. Az MTI/MTVA fotóriporterek sorozatát 234 kolléga 6259 (!) alkotásából ítélték a legjobbnak.

DOWN-SZINDRÓMÁSOK, NORMÁL OSZTÁLYBAN

S mint munkái jelentős része, ez az anyag is Nyíregyházához köti. A Móricz Zsigmond Általános Iskola Vécsey Károly tagintézményébe „költözött be”, hiszen legalább hétszer ment el az iskolába, hogy több órát a diákokkal töltsön – ahogy Attila fogalmaz, „láthatatlanul”. Amit viszont láttatott a képeivel, példaértékű. Gyógytornászként dolgozó feleségétől, Bernadett-től hallotta, hogy van az iskolában egy olyan osztály, ahol két, minden szakvélemény szerint integrálható Down-szindrómás gyermek tanul, egy normál tanrendű osztályban. – A kapcsolatot természetesen felvettem Szécsi Nándi és Pázmány Péter szü-

leivel is, valamint a pedagógusokkal, így elfogadták a jelenlétemet, hogy átmenetileg „beiratkozzak” hozzájuk. Örültek neki, hogy az üzenet, ami a befogadásról és az iskoláról szól, csak pozitív lehet – emlékszik vissza a készítés körülményeire.

POZITÍV JELZÉSEK

A zsűri visszaigazolta az elképzelést, így Nyíregyháza újra kapott Balázs Attila által egy kis „reklámot”. S ami a legfontosabb: az intézmény és a pedagógusok is – akiknek sokadjára is köszöni az együttműködést a díjazott – kizárólag örömteli visszajelzéseket kaptak. Az irány tehát jó – az iskolában és a fotóriporter pályáján egyaránt... (A teljes sikersorozat megtekinthető a nyiregyhaza.hu oldalon.)

(Szerző: Tarczy Gyula)

KÉPZÉSEK ÉS KUTATÁSOK AZ EGÉSZSÉGÜGYI KARON

Bővülő képzéseket, nemzetközi szemináriumokat, valamint a kutatási infrastruktúra fejlesztését, sikeres hazai kutatási programokat tervez idén a Debreceni Egyetem Egészségügyi Kara. Mindemellett folytatják a méltán sikeres Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiája elnevezésű előadásorozatot is.

Az idei év szeptemberétől kihelyezett ápolóképzést indít Beregszászon, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán a Debreceni Egyetem Egészségügyi Kara. A programot a magyar kormány is támogatja, a cél, hogy az ott élők saját anyanyelvükön tanulhassanak tovább. Márciusban nemzetközi szemináriumot tartanak Nyíregyházán, az Egyesült Államokból oktatói és szociális mesterszakos delegáció érkezik. A téma az egészségügyi és szociális ellátórendszer nemzetközi kihívásai és átalakítása lesz.

NEMZETKÖZI ÉS HAZAI KUTATÁSOK

A karon bővül a kutatási infrastruktúra, egy nyertes pályázat segítségével 150 millió forintért gerontológiai vizsgálatokhoz szükséges műszereket tudnak vásárolni. Dr. Semsei Imre dékán elmondta, szeretnének többek között

az öregedéssel kapcsolatos kutatásokat végezni, vizsgálni a fizikai aktivitás és a táplálkozás hatásait az öregedésre, az egészség megtartására. Az egészségügyi kar részt vesz a RoseNet elnevezésű nemzetközi kutatási programban is, amely négy évig vizsgálja az idősek társadalmi kirekesztődésének okait. A kar Szociális Munka Kutatórészlege a Periféria Egyesülettel közösen „A társadalmi periferián élő gyermekek és fiatalok droghasználati szokásainak feltárása” címmel végez felmérést, melyhez 7 millió forint támogatást nyertek. Dr. Szoboszlai Katalin tanszékvezető kiemelte, a lehető legközelebb szeretnének menni a gyerekekhez, és a környezetükben vizsgálni azokat a tényezőket, amelyek a droghasználathoz vezetnek.

AKADÉMIA A SZÉPKORÚAKNAK

A tájékoztató elhangzott, idén is folytatódik a Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiája elnevezésű előadásorozat, amelynek mottója az aktív idősödés, illetve az öregedés művészete. Az egészségügyi kar és a nyíregyházi önkormányzat közös programja a szépkorúaknak segít eligazodni a változó, felgyorsult világban.

(Szerző: Szoboszlai Tibor)

UTAZÓ GYÓGYPEDAGÓGUSOK

Utazó gyógypedagógusok is segítik a jövőben a sajátos nevelési igényű (SNI) gyermekek fejlesztését az óvodákban. Ennek érdekében Nyíregyháza önkormányzata szerződést köt a Nyíregyházi Tankerületi Központtal. A gyerekek és a szülők életét megkönnyítő megállapodás példaértékű Magyarországon.

Sajátos nevelési igényűnek számít az a kiskorú, aki a szakértői és rehabilitációs bizottság szakvéleménye alapján testi, érzékszervi, értelmi vagy beszédfigyafékos, több fogyatékoság előfordulása esetén pedig halmozottan fogyatékosnak minősül, továbbá pszichés fejlődési zavarai miatt a tanulási folyamatban tartósan és súlyosan akadályozott. Nevelésükhöz, oktatásukhoz a többségi társadalomhoz tartozó gyerekekétől eltérő feltételek és módszerek szükségesek.

SPECIÁLIS TERÜLET, INTEGRÁCIÓVAL

A pedagógiában irányelv, hogy lehetőség szerint a sajátos nevelési igényű gyerekeket integráltan kell nevelni, hiszen az ép, egészséges gyerekek között a fejlődésük is könnyebb. Látják ugyanis azt, hogyan viselkednek a többségi gyerekek és egymástól eltanulhatják a követendő mintákat. A normál fejlődésű gyerekeket pedig toleranciára lehet az integrált nevelésnek köszönhetően szoktatni.

AZ ORSZÁGBAN ELSŐKÉNT

Nyíregyházán a nevelési és az oktatási intézményekben nagy hangsúlyt fektetnek az SNI-s gyerekek gondozására. Az országban elsőként itt valósulhat meg az, hogy a gyerekeket utazó gyógypedagógusok is fejleszthetik. Eről a januári közgyűlésen határoztak a képviselők.

SOK A JÓL KÉPZETT ÓVÓNŐ

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármestere elmondta, a munkát már korábban elkezdtek. Néhány éve felmérték azt, hogy Nyíregyházán nagyon sok jól képzett óvónő van, akik különböző, speciális szakképzettséggel is rendelkeznek. A polgármester hozzátette, nem használhatták ki a tudásukat, pedig egyértelmű, hogy különösen óvodás és kisiskolás korban nagyon sokat fejlődhetnek ezek a gyerekek, ha megfelelően foglalkoznak velük. Ennek a további támogatását szolgálta a napirendi pont is. Dr. Kovács Ferenc kiemelte, nagyon fontosak a Nyíregyházán élő gyerekek, függetlenül attól, milyen fenntartású intézményben nevelkednek.

IGÉNY VAN A GYÓGYPEDAGÓGUSOKRA

Nyíregyháza óvodáiban 63 gyermek nevelése és fejlődése szempontjából jelentős az a döntés, amelynek értelmében január elejétől december végéig határozott időtar-

tamban látják el az utazó gyógypedagógusok a város óvodáiban az SNI-s gyerekekkel kapcsolatos fejlesztési feladatokat. Minden óvoda alapító okiratában szerepel az, hogy ellátják a többségtől eltérő gyerekeket.

SAJÁT KÖRNYEZETÜKBEN FEJLESZTIK

Szicszainé Kiss Edit, az Eszterlanc Északi Óvoda intézményvezetője kérdésünkre elmondta, ugyan vannak olyan lehetőségek, hogy az óvoda saját gyógypedagógussal rendelkezik, viszont nagyon sok az olyan gyerek, aki valamilyen nehézséggel küzd, amit meg kell oldani. Az intézményvezető hozzátette, ebben tudnak a gyógypedagógusok segíteni. Az Északi Óvodákban például 17 gyermekről van szó, őket egy gyógypedagógus nem tudja munkaidőben ellátni, ezért is szükséges az, hogy utazó gyógypedagógus is érkezzen az óvodákba. Ennek az egyik legnagyobb előnye, hogy így a kis óvodás helyben, megszokott környezetében kapja meg a fejlesztést. (Szerző: Mikita Eszter)

JÓ HELYRE KERÜLT A NYEREMÉNYAUTÓ

A több mint 25 éves múltra visszatekintő magyar vállalat, a MARSO Kft. volt a kezdeményezője és szervezője annak a közös projektnek, amelynek eredményeképpen két világszerte ismert nagyvállalattal – az Auchan és a Bridgestone – közösen hirdetett meg promóciót. A legálább négy darab Firestone gumibroncsot vásárlók egy gyors online regisztrációt követően vehettek részt a játék-

A felajánlók és az autó boldog tulajdonosa

ban. Január 11-én a MARSO Kft. nyíregyházi székhelyén lezajlott sorsoláson a játék fődíját, egy Toyota Aygo 1.0 Hatchback személyautót a vámospércsi Malmos Gábor nyerte. Az autó szerencsés helyre került, hiszen a kétgyermekes családapának jelenleg egy 15 éves autója van. A sajtónyilvános eseményen Márkus Tibor, a MARSO Kft. kereskedelmi igazgató-helyettese elmondta, az Auchan és a MARSO közös együttműködése már 2014-ben megkezdődött. A MARSO minden értékesítési csatornán arra törekszik, hogy a vásárlók számára ne csak terméket, de valamilyen hozzáadott értéket is nyújtani tudjon.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat keretében **BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNŐ HASZNOSÍTÁSRA MEGHIRDETI** az önkormányzat tulajdonában álló alábbi ingatlanokat:

Hely	Funkció	m ²	Hrsz.	Licit induló ár	Bánatpénz (Ft)
Fácán u. 2.	üzlethelyiség	58+32	12894/5	73 533 Ft/hó + áfa	88 240 Ft
Rákóczi u. 1.	üzlethelyiség (műhely)	14	2343/A/23	23 065 Ft/hó + áfa	27 678 Ft
Szarvas u. 4.	üzlethelyiség	9	4934/5/A/25	20 700 Ft/hó + áfa	24 840 Ft
Szőchemény u. 1.	üzlethelyiség	37	5348/1/A/13	97 896 Ft/hó + áfa	117 475 Ft
Szent I. u. 1.	üzlethelyiség	22+12	4/A/24	75 555 Ft/hó + áfa	90 666 Ft
Szent I. u. 51.	terület	535	4088	61 525 Ft/hó + áfa	73 830 Ft

Az első fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat **2017. február 10. napján (péntek) 12.00 óráig** nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban meghatározott időpontban kerül sor.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa.

A **részletes pályázati kiírás** – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehető a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztálya Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület I/150. sz. irodahelyiségében, vagy letölthető a www.varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. További információ kérhető személyesen vagy telefonon (42/524-540; 42/524-543) ügyfélfogadási időben.

TÁNCKLUZÍV: „NORVÉGUL” ROPTA A NYÍREGYHÁZI SIKERCSAPAT

ELŐADÁS ÉS KÉPZÉS

Tavaly novemberben először a fiúk utaztak ki Norvégiába. A trondheimi Transform International Festivalon mutattak be egy rendhagyó produkciót. Előadásukban a magyar és norvég néptáncot, népzeneét ötvözték. Egyhetes útjuk során a fellépés mellett iskolákat is felkerestek. A gyerekek tanórák keretében tanulhatták meg tőlük a magyar néptánc és népzene hagyományainak alapját. Idén januárban pedig a norvég partnerek érkeztek Nyíregyházára, hogy bemutassák kultúrájukat. A Tánckluzív címet viselő projekt kiemelt célja volt az is, hogy a táncművészet eszközeivel hívja fel a figyelmet a kultúrák közötti párbeszéd és a társadalomban élő kisebbségek értékeinek fontosságára. A program sikeresen zárult, az együttműködés pedig tovább folytatódik, a csapat idén még kétszer adja elő Oslóban a műsorukat, s tervezik, hogy útjukat egy skandináviai turnéval is összekötik.

Egy rendhagyó műsor mellett a táncoktatás is kiemelt szerepet kapott a 4 for Dance most zárult projektjében. A Tánckluzív címet viselő nemzetközi pályázat célja a magyar és a norvég kultúra kölcsönös megismertetése volt.

Mérföldkőnek tartják karrierjükben a 4 for Dance tagjai most zárult nemzetközi projektjüket, a fiúk a megszokot-

tól eltérően nemcsak a színpadon mutatták meg tudásukat, hanem táncórákat is tartottak. Gál Sándor, az együttes tagja kiemelte, a projektnek az volt a célja, hogy a két kultúrának a találkozásából egy előadást hozzanak létre, illetve hogy a norvég iskolákban a gyerekeknek a magyar táncművészetet mind gyakorlati, mind elméleti szinten bemutassák.

PÁLYÁZATI HANGVERSENY

Pályázati hangversenyen mutatták be tehetségüket a Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium Zeneművészeti tagozatának növendékei. Az oktatási intézményben már hagyomány, hogy minden évben megrendezik a megmérettetést.

A diákokat háromtagú zsűri, Némety Attila zongoraművész, Romos Zsolt fuvolaművész és Gyöngyösi Levente zeneszerző minősítette. A dicsőség mellett az első helyezett Ádám István 15 ezer, a második Pokoraczki Panna 10 ezer, a harmadik Koncsol Kamilla pedig 7500 forintos pénzjutalomban részesült. A hangversenyen a zsűri által legtehetségesebbnek ítélt növendék megkapta az Universitas gyűrűt. Az ékszer és a belegravírozott „Rögös az út a csillagokig” felirat örök emlék és ösztönző erő a növendéknek, hiszen ezt minden évben csak egy diák kaphatja meg. Idén Víg Andrea, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem rektora adta át Ádám Istvánnak. A zsűri úgy döntött, különdíjjal jutalmazza Pelle Fannit. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat különdíját szintén Pelle Fanni vehette át.

ÁLOMPÁROK, DUPLA LEHETŐSÉGGEL

A tavalyihoz képest kétszer annyi kiállítóval, és dupla annyi négyzetméteren nyitotta ki kapuit a hétvégén a Kelet-Magyarország által szervezett Álompár Esküvői Kiállítás, a megújult Continental Arénában. A megyei napilap házasulandók tájékozódását (és előfoglalását...) segítő kétnapos rendezvénye méretét és küllemét tekintve is egyedülálló a térségben, s a látogatottságra sem lehetett pa-

nasz. A szolgáltatók széles spektruma mellett (ruhák menyasszonyoknak és vőlegényeknek, autóbérlés, fotózás-videózás, nyitótánc, ékszer, dekoráció stb.) a színpad is benépesült: öt ifjú pár vetélkedett a 2017 Álompárja címért, melyet ügyessége jutalmául az Ambrusz Dóra-Nagy Dávid kettős (képünkön bal szélén) viselhet egy évig, ajándékokkal bőségesen elárasztva.

SZÍNÉSZ – KÖNYVVEL

Gyuris Tibornak, a Móricz Zsigmond Színház művészenek Nélküle című kötetét mutatták be hétvégén a Labor Cafében. A művet a szerző színésztársai, Jenei Judit és Székely Szabó István közreműködésével tárta a nagyközönség elé. A dedikálással egybekötött eseményen Ger-

liczki András irodalomtörténésszel közösen beszélgettek a regényről, amelynek megírásába még 10 esztendővel ezelőtt kezdett az alkotó. A mély, drámai filmregény sokáig íróasztalfiókba kerülve várta a sorsát. 2016 őszén azonban egy másik könyvbemutató kapcsán esett szó róla és átütő érzelmi sodrása hatására, egy elkötelezett producer hölgy révén decemberre már kézzel fogható formában került az olvasók elé.

ISKOLACSALOGATÓ

A Szent Imre Katolikus Gimnázium, Általános Iskola, Kollégium, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola az érdeklődő, leendő elsős gyermekek számára iskolacsalogató foglalkozásokat tart 2017. február 4-én, 11-én és 18-án 9.00 órai kezdettel.

Várják azokat a gyermekeket, akiket szüleik nyugodt, szeretetteljes légkörben, keresztény értékrend szerint akarják taníttatni ének-zene tagozatos osztályos osztályban.

– Második osztálytól informatika- és idegennyelv-oktatás, ötödik osztálytól emelt szinten.

– Átlépési lehetőség ötödik osztályban a nyolc osztályos gimnáziumba, ahol a matematikát is emelt szinten tanítják.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

A Köztisztviselők jogállásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény alapján

pályázatot hirdet

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

közművelődési referens

munkakör betöltésére.

A köztisztviselői jogviszony időtartama: határozatlan idejű köztisztviselői jogviszony.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő.

A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

A munkakörbe tartozó lényeges feladatok: A rendezvények szervezésében és lebonyolításában történő közreműködés, segíti a közművelődési alapellátás biztosítását, a kulturális és közművelődési szolgáltatás ellátását, színvonalának javítását, a hagyományok őrzését, művészi értékek létrehozását, ellátja az önkormányzat kötelező kulturális feladatainak koordinálását, szervezését, koordinatív feladatokat lát el a város művészeti életével kapcsolatban, külső érdeklődők tájékoztatása. Pályázatok figyelése, pályázatok előkészítése, projektgenerálási és projektvezetési feladatok ellátása. Önkormányzati szakfeladatok ellátása.

Illetmény és juttatások: Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a Közzszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény rendelkezései az irányadóak.

Pályázati feltételek:

- A közzszolgálati tisztviselők képesítési előírásairól szóló 29/2012. (III. 7.) Korm. rendelet 1. melléklet 29. sz. pontjában közművelődési referens munkakörhöz meghatározott végzettség: felsőoktatásban szerzett bölcsész tudományi, társadalomtudományi, közzszolgálati, gazdaságtudományi, pedagógus, hittudományi, andragógus, művelődésszervező szakképzettség; vagy felsőoktatásban szerzett szakképzettség és andragógus, művelődésszervező felsőfokú szakképesítés.
- Hasonló területen szerzett, legalább 3–5 év szakmai tapasztalat.
- Büntetlen előélet, magyar állampolgárság, munkaköre ellátásához szükséges magyar nyelvtudás.
- Cselekvőképesség.

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent: angol, német vagy szlovák középfokú nyelvtudás, közigazgatási alap- vagy szakvizsga megléte.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- Részletes fényképes szakmai önéletrajz.
- Az álláshely betöltéséhez szükséges végzettség(ek), szakképzettség meglétét igazoló okmány(ok) közjegyző által hitelesített másolata.
- A végzettségének és szakképzettségének megfelelő legalább 3–5 éves szakmai gyakorlat igazolása.
- 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány, amely igazolja a kttv. 39. § (1) bekezdés szerinti büntetlen előéletet.
- A pályázó nyilatkozata arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggő kezeléséhez hozzájárul.
- Pályázó nyilatkozata, melyben a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy pályázati anyagát a pályázati eljárásban részt vevők megismerhessék, és abba betekintsenek.
- A pályázó nyilatkozata az egyes vagyony nyilatkozat-tételi kötelezettségekről szóló 2007. évi CLII. törvény rendelkezéseinek megfelelően határidőben történő vagyony nyilatkozat-tételi kötelezettség vállalására vonatkozóan.
- A pályázó nyilatkozata arról, hogy nem áll cselekvőképességet kizáró vagy korlátozó gondnokság alatt.
- Motivációs levél.
- Államilag elismert komplex típusú középfokú nyelvvizsga-bizonyítvány vagy azzal egyenértékű okirat közjegyző által hitelesített másolata.

A munkakör betölthetőségének időpontja: a munkakör legkorábban 2017. március 16-án tölthető be.

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. február 24.

A pályázati kiírással kapcsolatban további információt az Emberi Erőforrás Menedzsment munkatársa nyújt a 42/524-567 telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:

– Személyesen: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Emberi Erőforrás Menedzsment, Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 131-es iroda.

– Postai úton, a pályázatnak a Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatala címére történő megküldésével (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz. I. emelet 131-es iroda). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosítószámot: JKAB59-1/2017., valamint a munkakör megnevezését: közművelődési referens.

A pályázat elbírálásának módja, rendje: Határidőben benyújtott pályázatnak azt kell tekinteni, amely legkésőbb a benyújtási határidő utolsó napján 16 óráig a Polgármesteri Hivatalba beérkezett. A beérkezett pályázatok áttekintése és annak érvényessége esetén a munkáltató a benyújtott pályázati anyag alapján kiválasztott pályázók személyes meghallgatását követően dönt a nyertes pályázó személyéről. A munkáltató fenntartja a pályázat eredménytelenné nyilvánításának jogát. A pályázat csak akkor érvényes, ha a pályázati felhívásban feltüntetett valamennyi formai és tartalmi feltételnek megfelel. A határidőn túl beadott pályázatokat érvénytelennek minősítjük. A köztisztviselői jogviszony határozatlan időre szól, újonnan létesített jogviszony esetén – a köztisztviselők jogállásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény a közzszolgálati tisztviselőkről szóló törvényben foglaltak kivételével – 6 hónap próbaidő kikötésével.

A pályázat elbírálásának határideje: 2017. március 10.

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzat honlapja 2017. február 3.

Nyíregyházi Napló következő száma (2017. február 3. megjelenés)

A KÖZIGÁLLÁS publikálási időpontja: 2017. február 3.

A pályázati kiírás közzétevője a Közzszolgálati Személyzetfejlesztési Főigazgatóság (KSZF). A pályázati kiírás a munkáltató által a KSZF részére megküldött adatokat tartalmazza, így annak tartalmáért a pályázatot kiíró szerv felel.

TÁJÉKOZTATÁS

Intelligens Hálózat Mintaprojekt

2017. január 17-én Nyíregyháza távfűtéses lakásaiban elkezdődtek az Intelligens Hálózat Mintaprojekt szerelési munkálatai. Azokban a lakóközösségekben, ahol a fogyasztók hozzájárultak a mintaprojektben való részvételhez, felszerelésre kerülnek az adatgyűjtő egységek. Ezek a berendezések begyűjtik a lakásokban található távkiolvasható melegvíz-mérők és költségosztó készülékek fogyasztási adatait. Az adatgyűjtő egy szerverre továbbítja a kiolvasott értékeket, így hatékonyabbá válik a fogyasztói elszámolás. A fogyasztók a folyamatosan rögzített adatokat internetes felületen nyomon követhetik, és tudatosabb energiafelhasználással megtakarítást érhetnek el.

Üdvözlettel: NYÍRTÁVHŐ Kft.

FEHÉRNEMŰBEN A SZÍNPADON

Egy merészen „öltözött”, csinos hölgynek minden területen nézőcsalogató hatása van. Ilyen praktikára nem szorul a Móricz Zsigmond Színház legutóbbi repertoárba kerülő fergeteges vígjátéka, a *Függöny fel!*, de azért bizonyára sok férfinéző örömmel fogadta, hogy Dézsi Darinka jóvoltából plusz esztétikai élményben lehetett része.

Kit is testesít meg ebben a világszerte sikerrel futó, filmen is elérhető bohózatban ifjú művésznünk? – kérdeztem tőle beszélgetésünk kezdetén.

– A *Függöny fel!* színház a színházban. Azt játsszuk, hogy készülünk a bemutatóra, majd a bohózat második felében magát a turnét követhetik végig a nézők. Így mindenki két karaktert formál meg az előadásban. Én játszom Brooke-ot, a színésznőt, aki egy kicsit flúgos. Folyton elkalandozik, amikor leáll a próba. De azért ravasz is, hisz a rendezővel folytat kapcsolatot; pontosan tudja, hogyan érje el, amit akar. Brooke játssza Vickit, akiről annyit lehet tudni, hogy elszökött régen otthonról, és azóta az adóhivatalban dolgozik. Épp egy szerelmi együttlétre készül Rogerrel, az ingatlanügynökkel, de a házában otthon van a házvezetőnő, majd a tulajdonosok és egy betörő is megérkezik, így tervük meghiúsul.

AMIKOR A HÁTUL VAN ELŐL

Mint Darinka elmondta, a második felvonásban „megfordul” a színpad: azt látjuk, mi zajlik a takarásban. A nehézséget számukra az okozta, hogy a szövegkönyv lapjait

a második felvonástól kezdve hosszában elfelezték. Az egyik oldalon az szerepelt, amit a nyíregyházi nézők láttak: hogy a színpad „mögött” hogyan zajlik a turné szí-

nészeinek idegölő szakmai és magánélete „némán”, míg a lap másik felén a számunkra láthatatlan színpadon, a darabbeli nézők számára ment fennhangon az első felvonásbeli próbáról ismert szöveg rövidítésekkel, módosításokkal, amit be-berohanva a „turné” színpadára, adott elő a nem különösebben magas színvonalú kompánia. Társulatunk tagjai számára rengeteg türelem kellett a mostani próbákhoz, hogy minden óraműszerűen pontos és mégis könnyed legyen. Zavarta-e, hogy az előadás közel felében nagyon ízléses fehérneműben kellett rohangálnia?

– Az első színpadi öltözésnél volt egy kicsi zavar bennem: folyton nevetnem kellett, de hamar elmúlt. Nem először játszottam fehérneműben, és mivel annyi mindenre kellett figyelnem, időm sem volt emésztgetni. Az országos énekesnőként ismert Horányi Juli jelmeztervezővel együtt választottuk ki ezeket a darabokat, valamint a magas sarkú cipőt is. Terveztem a próbák elején, hogy majd elkezdek futni a szerep érdekében, de nem volt rá energiám. Annyit szaladgáltam a darabbeli lépcsőkön egy hónapon át, hogy folyton izomlázam volt, ráadásul a Popfesztiválnak köszönhetően sem mondhatom, hogy mozgásszegény az életmódom. Van egy ablakon kiesésem a mostani előadásban, amit nagyon hitelesre akartam megcsinálni, ezért az egyik alkalommal mutattam a rendezőnek, Puskás Tivadarnak, hogyan gondolom, de nem sikerült „túl jól”. Nem vettem lendületet, úgy-hogy rándulás és húzódás lett a vége, s a bemutató előtt 10 nappal „schanz gallért” kaptam. „Be is játszottuk” ezt a darabot: Tóth Zolka karaktere viseli a második részben.

(Szerző: Sz. Kántor Éva)

VOLT ELNÖKÉTŐL BÚCSÚZIK A NYÍREGYHÁZI VÁROSVÉDŐ EGYESÜLET

tettünk meg, a városházán konferenciát rendeztünk, díszvendégünk Ráday Mihály volt. Itt, a konferencián született az ötlet, hogy rendezzük meg a XXXII. Város- és Faluvédők Országos Találkozóját és Szakmai Konferenciáját, melynek Nyíregyháza az országban egyedülálló módon, harmadszor adott otthont 2013-ban. A programról ország-szerte elismeréssel nyilatkoztak. Tevékenységét újabb Városvédő Füzetek kiadása, helyi védelem alatt álló épületeken emléktáblák elhelyezése is jellemzi. Az ő elnöksége idején jelent meg a többi között a Málénkij robot című könyv, adtuk ki újra Margócsy József: Utcák, terek, emléktáblák című sorozatának egyik kötetét, és ez idő alatt újult meg az irodánk, lett naprakész a honlapunk is.

Tanárként fontos feladatnak tekintette megnyerni a fiatalokat is a helytörténet, a városvédelem ügyének. A március 15. alkalmából, középiskolások számára, több éven keresztül kiírt szónoki pályázat is ezt a célt szolgálta. Lényegesnek tartotta, hogy a lakosság legszélesebb rétegeit bevonjuk a városvédelembe, hisz céljaink – mint több alkalommal megfogalmazta – „nem csupán maroknyi ember jó szándékát és tevékenységét tükrözik, hanem egész Nyíregyháza, tágabb értelemben véve a megye és az ország is abban érdekelt, hogy értékei fennmaradjanak az utókornak is. Így vezet át a múlt a jelenen keresztül a jövőbe.”

Szerettük volna, ha folytatja a munkát, és a következő öt éves ciklusban is ő vezeti az egyesületet, ám ő ragaszkodott ahhoz, hogy átadja a stafétát. Azt mondta, szeretne több időt tölteni az unokáival, családjával. Méltatlanul és igazságtalanul rövidre szabta számára ezt az időt a sors. Korábbi elnökétől kegyelettel búcsúzik, Békési Elemér emlékét tisztelettel megőrzi:

a Nyíregyházi Városvédő Egyesület

A Nyíregyházi Városvédő Egyesület mély megrendüléssel értesült korábbi elnöke, Békési Elemér haláláról. Békési Elemér Labossa Gusztáv halála után vette át az egyesület vezetését, hangsúlyozva és elismerve, hogy Guszti bácsi – ahogy a városban mindenki nevezte – magasra tette a mércét. Békési Elemér azonban vállalta a feladatot, ami kicsit sem volt tőle idegen, hiszen – munkája révén – a városházán, ahol mindvégig kulturális és oktatási területen tevékenykedett, a kezdetektől figyelemmel kísérte, segítette az egyesület tevékenységét.

Megválasztása után, sportemberhez méltó lendülettel fogott hozzá a munkához 2010-ben, és vitte végig a ciklus öt évét ugyanilyen tempóban, fáradságot nem kímélve. Erre az időszakra esett egyesületünk fennállásának 25. évfordulója, melynek alkalmából a Nyíregyházi Városvédő Egyesület történetét bemutató kiadványt jelen-

SZABÓ-KASSAI CSILLA ERIKA

(1963–2017)

Váratlan hirtelenséggel hunyt el a nyíregyházi születésű író, motivációs tréner és előadó Budapesten. Kitűnő tanuló, intelligens, segítőkész ember volt, aki a II. sz. Jókai Mór iskolában végzett, majd 1978-ban a Vásárhelyi Pál Építőipari és Vízügyi Szakközépiskolában elkezdte tanulmányait, amikor életében változás következett be. Férjhez ment, megszületett László fia. A Széchenyiben levelező tagozaton érettségizett le. 1984-ben született meg Tímea lánya. Csilla több száz verset költött, később mély depresszióba esett. 2005-ben írt „5-ről 6-ra” című problémamegoldó és énképépítő könyvében nyíltan, őszintén leírja személyes kálváriáját és azt, hogy még időben megtalálta önmagát. Népszerű előadásokat tartott, hogy segítsen a beteg embereknek, s megírta a Mikulás sapkája című meséskönyvét. 2016-ban újból házasságot kötött, s révbe érése után nem sokkal, 2017 januárjában váratlanul hunyt el.

A Nyíregyházi Televízió egy korábbi műsor ismétlésével búcsúzik tőle. A Mesél a Híradó sorozat vele készült epizódját vasárnap 19.30-tól láthatják.

GERINCTORNÁVAL MOZDULNAK A KÜLVÁROSOKBAN

Ingyenesen lehet gerinctornára járni Nyírszőlősen és Sóstóhegyen. A Mozdulj Nyíregyháza! programjai közül ez az egyik, amely a külterületeken élők számára is elérhető.

A gerinctorna csütörtökönként várja az érdeklődőket a nyírszőlői általános iskola tornatermében. Egyre többen járnak, a rendszeres résztvevők nagyon örülnek az egészségmegőrző, közös mozgásnak. Mint mondják, a gerinctorna főként azoknak hasznos, akik egész nap székhez kötött munkát végeznek, és emiatt akár komoly fájdalmaik is vannak.

A PANASZOK CSÖKKENÉSÉÉRT

A gerinctornával ugyanis megszűntethető a fájdalom és jobb lesz a közérzet. – Előtte fájdalmaim voltak, most pedig nincsenek. Én ősszel kezdtem el, amikor még csak a Zrínyiben volt, a peremkerületekben nem. Sóstógyógyfürdői vagyok egyébként – mondta el Bujdosó Erika. A tornát

Batta Mónika vezeti, aki azt mondja, civilizációs ártalom a gerincfájdalom és egyre több embert érint. – Itt próbálunk a deréki szakasz lazítására összpontosítani, valamint az összes izmot erősíteni, hogy legyen a gerincnek tartása és a panaszok csökkenjenek – fogalmazott a gyógytornász. A városrész képviselője, Jászai Menyhért is arra buzdítja a nyírszőlősieket, hogy minél többen vegyenek részt a tornán. – Helyben lehet itt tornázni, ez egy kitűnő lehetőség és nagyon sokan igénybe veszik. Mindig telt ház van – hangsúlyozta Jászai Menyhért alpolgármester.

HÁZHoz JÖTT A PROGRAM

Sóstóhegyen a torna a helyi önkormányzati képviselő kezdeményezésére jött létre, akinek az volt a célja, hogy a sóstóhegyiek lakóhelyükön mozogjanak. Most is zsúfolásig megtelt kedd este a sóstóhegyi Szabó Lőrinc Általános Iskola tornaterme. A helyi önkormányzati képviselőt tavaly tavasszal keresték meg a Sóstóhegyen la-

kók azzal, hogy a városban oly népszerű program egy eseménye kerüljön ki a városrészbe is. Lelkes szervezőmunkát és lakossági felméréseket követően 2016. szeptember elején kezdték meg a mozogni vágyók a sportolást. Ágoston Ildikó, a FIDESZ-KDNP önkormányzati képviselője szerkesztőségünknek azt nyilatkozta, neki mindenképpen nagyon fontos volt, hogy a program elinduljon. A képviselő hozzátette, úgy gondolja, a helyieknek azért jelentős, mert bár csak 5-6-8 kilométer választja el Sóstóhegyet Nyíregyházától, de nem minden-

ki tud felülni a buszra és bemenni egy-egy programra.

A gerinctorna a nyári szünet előtt, június 1-jéig fogadja Sóstóhegyen az egészségükért tenni akarókat. Ezzel a programmal együtt összesen 16 ingyenes mozgásforma fogadja a mozogni vágyókat Nyíregyházán. A 2013-ban útnak indult tömegsport az önkormányzat önként vállalt feladata, amely mozgásra ösztönzi a város lakóit, a hét minden napján, különböző helyszíneken. A hetedik szezon órarendjét bárki megtekintheti a www.nyiregyhaza.hu oldalon.

(Szerző: Mikita Eszter, Z. Pintye Zsolt)

PROGRAMOK

A MÓRICZ ZSIGMOND KÖNYVTÁR programjai: Biri Ildikó pasztelkiállítás (megtekinthető: február 24-éig). Február 6-án 17.00: A Kodály Társaság összejövetele. 7-én 10.00: Ringató – vedd ölbe, ringasd, énekelj! 9-én 16.30: Költők egymás közt. Vendégek: Jónás Tamás és Kürti László. 10-én 10.00: Kerekítő.

RETRÓ KONCERT, ÉNEKEST... A Bencs Villa programjai: február 3-án 17.00: A KOR és az OLDROCK zenekar retró koncertje Kazár Ticiána közreműködésével. 7-én 17.00: A szerelem és a hit dalai (az észak-frországi dr. Granville Pillar énekestje). 10-én 17.00: Pregitzer Fruzsina Legyen világosság! című Mécs László-estje. Közreműködik: Bata Hajnalka népdalénekes.

A CSIRIPTANYA JÁTÉKTÁR programjai: február 4-én 9.30–12.30: Farsangi szemüveg készítése. 7-én 14.00–16.00: Színes papírbohóc készítése. 8-án 10.00: Babaangol. 9-én 14.00–16.00: Farsangi papírsüveg készítése.

BATYUS FARSANGI BÁL. Az Alvégesi Tánccsoport Batyus Farsangi Bált rendez február 4-én 14.00 órától az Alvégesi Művelődési Házban.

HÁZASSÁG VILÁGNAPJA. A NOE Családi Kör Egyesület várja az érdeklődőket a Házasság világnapja alkalmából tartandó rendezvényre! Helyszín: Városmajori Művelődési Ház, Nyíregyháza, Városmajor u. 5. Időpont: február 4-én 14.00 óra. Lakodalmas program: 14.00 Kerek évfordulós házaspárok köszöntése, egyházi és polgári fogadalom megerősítése. 14.30 Lakodalmas játékok bemutatása az Igrice Néptáncgyűttes és Szemők András nagyvőfély közreműködésével. 16.00 Táncház az Igrice Néptáncgyűtessel.

HÁROM JÓ TANÁCS. A Burattinó Bábszínház előadásai: február 4-én 16.00: Három jó tanács, 5-én 10.00: Makacska kakaska. Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont 2. emelet.

FARSANGI FOGLALKOZÁS. A Nyírszőlősi Fiókkönyvtár programjai: február 6-án 10.00 és 9-én 10.55: Farsangi manuális foglalkozás.

REFORMÁCIÓ-TÁRLAT. A Reformáció 500. évfordulója alkalmából létrehozott tárlatra várják az érdeklődőket, ahol bemutatják a Vizsolyi Biblianyomtató Műhely nyomdagépét és az eredeti Vizsolyi Biblia reprint kiadását. Helye: Bethlen Gábor Gimnázium, Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola (Gomba u. 7.). Megtekinthető: február 8-áig. Csoportoknak, osztályoknak előzetes bejelentkezés: 42/406-079/18 m., info@bethleniskola.hu.

KÖLTŐI EST A KÖNYVTÁRBAN

Kürti László vendége Jónás Tamás. „Nem szeretek cigány lenni, mert olyan, mint egy gyógyíthatatlan betegség. Amikor verset írok vagy költészetet csinállok, ideig-óráig sikerül erről a géntényről megfeledkezni. Úgy érzem, műveletlen és izgága vagyok. Mindkettő hasznos dolog. Amikor az emberek magukról írnak, általában a sikereiket emlegetik. Én nem érzem magam azonosnak a sikereimmel. Van viszont két kudarcom, azokra büszke vagyok, mindkettő fiú. Irigylem is őket, mert ők úgy tudnak szeretni, ahogy én szerettem volna egész életemben. Úgy érzem, a világ a szeretet története.” Így vall önmagáról, identitásáról Jónás Tamás, az Ózdon született, negyven éves elején járó költő, író, kinek 16 esztendősen jelentek meg első versei. Sokoldalú ember, műszaki és bölcsész tanulmányokat is folytatott. Nevéhez fűződik a Demokrácia című internetes játék, a dokk.hu irodalmi portál alapító szerkesztője, volt rádiós munkatárs, és írt már önéletrajzi regényt is. 2002-ben a Herder-ösztöndíj támogatásával Bécsben élt egy esztendeig.

Nos, ő, a Szépírók Társasága tagja lesz a „Költők egymás közt” vendége a Móricz Zsigmond könyvtárban február 9-én 16.30-tól. A sorozatszerkesztő, a Mátészalkán élő költő, Kürti László nemcsak pályatársának, de barátjának is mondja Jónás Tamást, kit szerinte nemcsak a származása, de költő léte is a kisebbség sajátos világába kényszerít.

(Szerző: Matyasovszki Edit)

NÉPMŰVÉSZETI NYÍLT NAP. Csatlakozva a „Kultúrházak Éjjel-Nappal” elnevezésű országos rendezvénysorozathoz, a Népművészeti Egyesület Sz-Sz-B Megyei Szervezete február 10-11-12-én 10.00–15.00 óra között Népművészeti Nyílt Napot rendez a Széchenyi utca 20. sz. alatti Alkotóházban. Az ingyenes eseményen a látogatók betekintést nyerhetnek a faragás, a fazekasság, a gyöngyfűzés, a kosárfonás, a hímzés, a vertcsipke-készítés, a szövés és a nemezkészítés munkafolyamataiba.

A SZTÁR VAGY? – tehetségkutató verseny döntőjére várják az érdeklődőket február 10-én 14.00 órától a Szőlőskerti Angol Kéttannyelvű Tagintézménybe. A belépés a rendezvényre ingyenes.

CSIPKEKIÁLLÍTÁS. A Váci Mihály Kulturális Központ, valamint a Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövetség várja az érdeklődőket a Szépkorúak Csipkekiállítására, amely február 12-éig, naponta 9.00–19.00 óráig látogatható a VMKK emeleti galériájában.

KIÁLLÍTÁS. Sebők Réka díszlettervező művész „Belső tér” című kiállítása látható a Pál Gyula Teremben, amely február 22-éig tekinthető meg, keddtől szombatig 9.00–17.00 óra között.

GRABOVOJ-MÓDSZERES GYAKORLÓ ÓRA ÉS TANFOLYAM. Február 3., péntek 17.30–19.00: Egészséges szem orosz tudati módszerrel gyakorló óra 1250 Ft. Február 5., vasárnap 10.00–18.00: Egészséges gerinc orosz tudati módszerrel tanfolyam. Regisztráció szükséges: egeszsegepiteszkft@gmail.com, telefon: 00-36-30/273-6383. Előadó: Dobronyi Ágnes, Grabovoj-módszer oktató. www.egeszsegepitesz.hu. Mindkét helyszín: Egészségügyi Kar – Nyíregyháza, Sóstói út 2–4.

TEXTIL, KERÁMIA, FOTÓ. A magyar kultúra napja alkalmából két kiállítás is nyílt a Nyíregyházi Városi Galériában. Az emeleti termekben Fekete Nóra textilművész, Gabulya Márta kerámiatervező művész és Homoródi Éva festőművész közös tárlata tekinthető meg, míg az alsó szinten Móricz 35' címmel színháztörténeti fotókiállítás (dr. Karádi Zsolt és Karádi Nóra tárlata) várja az érdeklődőket február 22-éig.

MACKÓBARLANG címmel kiállítás nyílt a VOKE Vasutas Művelődési Ház és Könyvtárban. Sok-sok mackóval, játékkal és nyereményekkel várják a macikedvelőket. Megtekinthető: május 31-éig. Információ: 30/218-1021. Helyszín: Nyíregyháza, Toldi u. 23.

A MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ MŰSORA

Február 4., szombat 19.00 **Függöny fel!**, Bérletszünet, Nagyszínpad, 19.00 **Ájlávju... de jó vagy, légy más!**, Pankotay bérlet, Krúdy Kamara

Február 6., hétfő 10.00 **Vuk**, Bubu bérlet, Művész Stúdió

Február 7., kedd 10.00 **Vuk**, Csiribiri bérlet, Művész Stúdió

Február 8., szerda 10.00 **Vuk**, Gumimacik bérlet, Művész Stúdió

Február 9., csütörtök 10.00 **Vuk**, Katica bérlet, Művész Stúdió

Február 10., péntek 10.00 **Vuk**, Kotkoda bérlet, Művész Stúdió, 17.00 **A kisiú meg az oroszlánok**, Róbert Gida bemutató bérlet, Nagyszínpad

FÓRUM ÉS NYÍLT NAP

A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola tájékoztatója az 1. osztályosok beiskolázásáról, 2017–2018. tanév.

Az iskola specialitásai: emelt szintű angol nyelvi képzés, emelt szintű testnevelésoktatás.

Szülői fórum: 2017. február 6-án 17.00 órakor. Nyílt tanítási órák: 2017. február 7-én 8.00-tól 11.00 óráig.

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

Andó Károly
(4. sz. vk. önkormányzati képviselője)
fogadóórát tart.
Időpont: 2017. február 6., 17.00 óra.
Helyszín: Rákóczi u. 23.

Mussó László (12. sz. vk. önkormányzati képviselője)
fogadóórát tart.

51. sz. szavazókör (Árpád u., Damjanich u., Huszár sor, Toldi u., Móricz Zs. u., Lehel u. egyes részei). 78. sz. szavazókör (Nagyvárad u., Semmelweis u. páratlan oldala és a Keleti Márton u., Orosi út, Kállói út által határolt terület.)

Időpont: 2017. február 6., 17.00 óra.

Helyszín: Fidesz Iroda, Luther u. 3.

Képviselői fogadóóra a körzeti megbízott részvételével.

Időpont: 2017. február 6., 18.00 óra.

Helyszín: Kistelekiszőlő, Általános Iskola, Koszorú u. 10.

ÚJ MŰSOR A FIATALOKNAK AZ -N

Jövő héten jelentkezik első alkalommal a Nyíregyházi Televízió új magazinműsora, a hellonyiregyhaza.hu. A névválasztás nem véletlen, hiszen szorosan kapcsolódik tartalmilag a hamarosan egyéves hellonyiregyhaza.hu weboldalhoz. Az adások témái a nyíregyházi fiatalok köré épülnek, számos őket foglalkoztató kérdés feldolgozásával.

Már korábban is készültek anyagok ilyen eseményeken, például ott voltunk az első városi verébavatón, a Like 1 és Like 2 nyíregyházi tehetségkutató versenyen, interjúkat készítettünk eredményes diákokkal, tippet adtunk a továbbtanulással kapcsolatban, elkészítettük a Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláinak bemutató kisfilmjeit stb., ezek a felvételek pedig felkerültek a hellonyiregyhaza.hu internetes oldalra. Ezután az ilyen jellegű tartalmakat, videókat fogjuk össze majd egy televíziós műsorba. Érdemes lesz követni adásainkat, és ha szívesen látnának bennünket bármilyen eseményen, írják meg az info@hellonyiregyhaza.hu e-mail címre. Az első részben dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza MJV alpolgármestere beszél nekünk a város Ifjúsági Koncepciójáról, átélhetjük a központi felvételt író nyolcadikosokkal a továbbtanulás izgalmát és betekintést kapunk a Flexi-Team Aerobik Egyesület jótékonysági báljába, ahol fantasztikus produkciókat mutattak be a klub táncosai. A szerkesztő: Kanócz Rita. Vetítési időpontok: február 8. (szerda) 18.25, csütörtök 19.30, péntek 21.30, szombat 9.30 és 22.30.

AMIRŐL AZ UTCÁK MESÉLNEK...

A TAKARÉKPÉNZTÁR EGYESÜLET ELSŐ IGAZGATÓJÁNAK EMLÉKÉRE

Az 1862-ben alapított Nyíregyházi Takarékpénztár Egyesület első igazgatójává Kovách Gergelyt választották, aki tíz éven át állt a pénztárat élén.

Csarodán született 1821. március 7-én. Iskoláit Sárospatakon és Debrecenben végezte. Jogi tanulmányainak befejezése után Bereg vármegye kiskövetnek (országgyűlési követségi írnok) küldte el az 1843–44. évi pozsonyi országgyűlésre. Eközben tette le Pozsonyban a közügyvédi, majd Pesten a váltóügyvédi vizsgát. Szintén ez idő alatt ismerkedett meg Lónyay Menyhérttel, akivel baráti viszonyt ápolt és később mindkettőjüknek nagy szerep jutott a Takarékpénztár Egyesület életre hívásában. Az országgyűlés berekesztése után Bereg vármegye tiszteletbeli alügyésze lett. Az 1848/49-es szabadságharcot főhadnagyként fejezte be, ezért bujdosnia kellett. Később Nyíregyházán alapított családot és otthont.

Mivel ügyvédi hivatását nem gyakorolhatta, ezért gazdálkodással foglalkozott. Amint lehetősége adódott, bekapcsolódott a városi és a vármegyei közéletbe is. Az 1861-es országgyűlési választásokon képviselőjelöltként indult, de Benczúr Miklóssal szemben alulmaradt. Az 1858-ban alapított Első Magyar Általános Biztosító Társaság egyik felügyelőjévé választották. A királyi bíróságok megszervezésekor, 1871-ben járásbírónak nevezték ki Nyíregyházára. Ezt a hivatalt egészen nyugalomba vonulásáig, 1892-ig gyakorolta. 1862-től 1865-ig főgondnoka volt a református egyháznak, amelyet főgond-

noksága előtt és után presbiterként is segített. Rövid ideig a csizmadia céh biztosaként is közreműködött. „Híve volt minden haladásnak, de egész gondolkozását mindig a helyes előrelátás és az okos gazdálkodás vezette.”

1905. január 22-én hunyt el. „Elhunytával ismét egyikét veszítettük azoknak a kiveszőfélben levő tipikus alakoknak, akik átélve a nagy idők nagy eseményeit, az azokból leszűrt bölcs tanulságokat és élettapasztalatokat mindig készséggel [...] és önzetlenül igyekeztek érvényesíteni a közjó javára”.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.

Ügyvezető: Zagyva Gyula

Főszerkesztő: Tarczy Gyula

Felelős szerkesztő: Bruszel Dóra

Fotók: Szarka Lajos

A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821

E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/933-9823, 70/933-9838

E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme

Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080

Példányszám: 55 500

Terjeszti: Profilap Kiadó és Terjesztő Kft.

Terjesztési reklamáció: terjesztes@nyiregyhazitv.hu

telefonon: 42/411-883

Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA